

# КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Большукино) ЕЖЕДНЕВНО  
кроме дней послепраздничных.

ОРГАН:  
Райкома Р. К. П.,  
Рудкома Горнорабочих,  
Поселисполкома,  
Рудоуправления  
и Ю. Ц. Р. К.

В сведениям авторов.  
Присланные в редакцию  
статьи, корреспонденции и  
проч. должны быть напи-  
саны четко и на одной сто-  
роне листа. Непринятые и  
запечатанные рукописи не  
возвращаются, но перего-  
воры о них редакция ве-  
дет.  
Приним по делам редак-  
ции ежедневно с 9 до  
3 час. дня.

№ 103  
(404).  
Цена № 3 н. зол.

ПЯТНИЦА,  
9  
МАЯ 1924 года  
Подписка на МАЙ месяц:  
в Ленинске . . . 60 н. зол.  
вне Ленинска . . . 60 н. . .  
Объявления за строку пята:  
об утере документов, о спресе  
и предложении труда, а так  
же от партийн. и сов. орга-  
низ. учрежденный 10 н. зол.  
Для члст. лиц, кооперат и  
торг.-прож. предпр. 26 н. зол.

## Члены профсоюза и партии должны быть подписчиками „Кузбасса“.

### Больше дела!

Об антисанитарном состоянии нашего рудника мы очень много говорим, а дело вперед почти не подвигается: с грехом пополам вывозим лишний мусор и навоз с тем, чтобы на месте убранного и испарившегося естественным путем сваливать и выдвигать новый сор и нечистоты.

Надзор за подрядчиком, убирающим шлак, обильно поливающимшейся целую зиму помоями—недостаточен, охотка ведется крайне небрежно.

Духлетние разговоры о помойных ямах по прежнему остаются только разговорами: ям не было и нет; уборные возмутительны по своей конструкции, а места, где они устраиваются и надзор за ними—не возмущают только слепого.

Надо, наконец, перейти от слов к делу; близко лето, жары и к этому моменту рудничная колония и поселок должны быть приведены в порядок.

Рудник должен обратить серьезное внимание на устройство помойных ям, ремонт уборных и поддержание должной чистоты. Пику, в свою очередь, необходимо создать санитарную комиссию для обследования дворов частных домовладельцев и принять решительные меры против граждан, не подчиняющихся правилам содержания дворов в должной чистоте и порядке. Дольше разговоров. Больше дела!

### По С. С. С. Р.

#### Пленум коминтерна 5, а конгресс 15 июня.

По постановлению исполкома коминтерна, расширенный пленум коминтерна переносится на 5 июня, пятый конгресс коминтерна—на 15-е июня.

#### Протест против провокации Германской полиции.

В Симферополе, Пензе, Харькове, Одессе и других городах состоялись многолюдные демонстрации и митинги протеста против провокационных действий германской полиции по отношению к нашему торговцев, при участии рабочих, красноармейцев и учащихся.

Резолюция указывает, что провокация германской буржуазии встретит твердый отпор со стороны рабочих и крестьян СССР.

#### Первый трактор—не комом.

Выпущенный Харьковским парового строительным заводом первый трактор признан вполне удовлетворительным и стоит на дороге германских.

В Ростове на Дону, на заводе „Ан-ай“ закончена постройка трех пробных тракторов, давших при испытании хорошие результаты.

#### Минимум зарплаты на май.

Наркомтруд установил на май минимальную зарплату по первому поясу 6 рублей, по второму 4 рубля 20 копеек, сохранив апрельское поясное деление. Сроки выплаты зарплаты остаются применительно к апрельским.

#### Как будет производиться тираж крестьянского Выигрышного займа.

По разработанному Наркомфинансов СССР положению, тиражи выигрышного крестьянского займа будут производиться преимущественно специальной комиссией в составе представителей Наркомфина, НКРКИ, Наркомзема, Госбанка, ВЦСПС, Работзема, Сельхозсоюза, Ц. интросоюза, Всекобанка, а также одного представителя от частных кредитных учреждений.

#### Выпуск медной монеты

Во второй половине мая начнется выпуск в обращение медной монеты, в первую очередь достоинством в три и пять копеек, а затем одна и две копейки.

### Книга—продолжение ликпункта.

Если человек обучился грамоте но не продолжает работы по самообразованию, не имеет для чтения нужной и доступной книги, то он может растеряться, и обыкновенно теряет, полученные им навыки и знания. Работа первоначальной важности, и большие затраты на нее сводятся на нет; трудящиеся рабочие и крестьяне, снова отодвигаются от полученных знаний для упорной и тяжелой борьбы за восстановление хозяйства; за улучшение и оздоровление быта.

Во избежание рецидива (забыть грамоту) неграмотности нужно систематическое продолжение работы с обучившимся на ликпункте и с имеющимся большим кадром малограмотных.

Обеими активное участие в этой области должны принять библиотеки. Они должны во всей своей сложной работе выделить на первый план нашу общую ударную задачу: работу с неграмотными и малограмотными.

Производственный план работы каждой библиотеки должен наметить практически формы участия в ликвидации неграмотности, а библиотечные работники должны постоянно заниматься вопросами содействия в борьбе с самым страшным врагом трудо-

нечью, библиотеки наши имеют мало работников, книжный состав недостаточно удовлетворителен. Нужно помнить о привлечении к этой работе библиотечной общественности и активных читателей. Библиотека могла бы установить принцип шефства своих читателей над группой малограмотных или неграмотных. Особенно уместно „индивидуальное шефство“ отдельных читателей и прикрепление их к группам или одиночкам. Работа громкой читальни в значительной мере может быть проведена силами активными читателями.

Библиотечный совет или объединение должны установить рабочие контакты с местными организациями „Долой неграмотность“ и согласовывать с ними свои практические планы. Для привлечения неграмотных к обучению необходима серьезная постановка работы громкой читальни; для работы с малограмотными необходима специальная тщательный отбор книжного, газетного и брошюрного материала; при устройстве выставок по отдельным вопросам просам нужно выделить книги для малограмотных; при пополнении библиотеки постоянно заботиться о приобретении соответствующего материала для мало-

Как и во всяком деле, здесь нужны осуществимые, хотя и небольшие, мероприятия: 1) обязательно снабдить передвижкой ликпункт, в передвижке дать тщательно подобранные (пустяк незначительный) книжки, согласовав список с ликвидатором; 2) обслужить потребность в книге ликвидаторов неграмотности, устроить выставку в связи с проводимой кампанией по ликвидации неграмотности; 3) во всей своей массовой работе библиотека должна специально иметь в виду свою малограмотную и неграмотную клиентуру.

Имея в виду эту работу, библиотека особенно должна помнить о необходимости связи подбрасываемого материала с практическими нуждами обслуживаемых. Надо добиться того, чтобы меньше читать и писать служило повышению культуры, чтобы крестьянин получил возможность применять это умение читать и писать к улучшению своего хозяйства и своего государства.

Э. Шершевская.

#### В ряды Р. К. П.

В ячейку шахты К. Маркса поступило заявление о вступлении в партию т. Якунина Павла. Знающих его с плохой стороны просьба сообщить в Исполбюро

### В капиталистических странах.

#### Протест германских рабочих.

В Берлине состоялись четыре собрания протеста рабочих по поводу вторжения полиции в торговое предство СССР, а также демонстрация пред советским посольством. Демонстранты разогнаны полицией.

#### Добиваются поддержки Макдональда.

Румынская буржуазная печать требует, чтобы входящий в Лондоне румынский мавиндел п. буил Макдональда выступить на Лондонской конференции с целью добиться отказа СССР от Бегарабии.

#### Как начинать летнюю работу по физкультуре.

Снег стаял. Кое-где начинает зеленеть трава. Теплый весенний воздух на улице вливается живительной струей в легкие рабочего. После лязга машин, после сырости, духоты приходит мысль—не пойти ли в кружок физкультуры?

Но хорошо тем предприятиям, где кружок снабжен всем необходимым, где работа кипит. А вель все много прозябающих кружков без инвентаря, без опытного инструктора. Там ребята сидят, сложа руки.

Рабочие, не пропускайте теплых солнечных дней!

Нужно сначала сходить к фабричному врачу. Узнать, нет ли препятствий к занятиям упражнениями. Врач задает несколько вопросов, подсказывает, как работает сердце, нет ли подозрительных хрипов в легких, покачает головой и скажет: „Побойте, только без сильных напояжений“. Теперь нужно сшить трусики.

А снаряды? Лучшие снаряды для начинающего—солнечные лучи, чистый воздух и вода. Соберитесь группой начинающих в ближайший праздничный день, в одних трусиках—и айда в ближайший лес и поле.

Идите быстрым, легким шагом, а если нет в группе очень грузных, слабых людей—начинайте тихим бегом. Корпус чуть-чуть наклонен вперед, руки согнуты в локтях и свободно машут, не разгибаясь, в сторону движения и обратно. Нога свободно сгибается в колене. Во время бега, как и ходьбы, соблюдайте глубокое, спокойное дыхание. Начинайте с полного выдоха и затем медленно, глубоко влихайте через нос. Грудь

вая клетка расширяется, плечи отводятся немного назад. Пробегав с полверсты ровным, тихим ходом, без ускорения—переходите на тихий шаг. Для успокоения дыхания, делайте дыхательные упражнения. Выдох—руки скрещиваются к груди. Вдох—руки поднимаются в стороны, вверх, приподнимаются на носки. Грудная клетка расширяется до отказа. Дыхательные упражнения делаются, пока не усложнится дыхание. Дальше идите шагом. Рытвина на дороге—ну-ка, кто перепрыгнет. Плетень, кто перелезет. Суноватое дерево—влез до ближайшего сука, повис, подтянудся раза два, покачался и спрыгнул вниз, на травку, сильно подгибая колени.

Для первого дня достаточно 5—6 верег ходьбы.

Так собирайтесь каждое воскресенье. Привозите и один булжичный вечерок. Каждый день увеличивайте ливающий бега на полверсты. Через месяц—полтора можно уже верст 5 выдеживать бегом. Лашь бы был ровный, тихий хол.

В лесу, на берегу реки—жарьтесь на солнце. Пусть к осеки бронзовым стелет тело.

В пути хорошо выкупаться. Направляйте прогулку мимо реки, озера, пруда. Солнце, вода, влдух, бег—заложат фундамент в деле укрепления здоровья. Попутно в прыжках, лавазьях укрепите мускулатуру, разовьете ловкость. Появится любовь к упражнениям. В прошлое отойдут утомляемость, угнетенное состояние дуа. В играх с мячом будет подвижность мальчика.

Начинай с весны, рабочий!  
Л. Баржаин.

#### Клуб Томской партшколы.

За немением опытного клубного работника, наши кружки начали за последнее время как то „подремивать“. Партшкольцы подумали и решили в Губком обратиться.

Дали клубу руководителя т. Фурманова. Работник он, пивидному, опытный—сразу дело по-

Кружки оживают. Некоторые упразднены (более слабые), а за их счет другие значительно пополнены. Замершая было стенная газета „Искра Ленинизма“ начала снова регулярно появляться на свет с приложением карикатурного комсомольского „Крекодилена“.

Клуб наш возродился и рабо-





**Бачатский подрайон РКП (б) и райлет получили от Сибирского Ова Друзей Воздушного Флота следующую телеграмму:**

*Уважаемые товарищи!*

Секретариат Сиб. ОДВФ настоящим с удовлетворением отмечает энергичную деятельность рабочих, выпускающих паровоз среднего ремонта в пользу ОДВФ Сиб. ОДВФ убеждено, что рабочие Кольчугинской Новостройки не только целиком войдут в Общество Друзей Воздухофлота, но и приобретут акции Добролета.

Эта организация ставит своей целью создание гражданского воздухофлота. (Самолет «Сибревком» принадлежит Добролету). Секретариат Сиб. ОДВФ не может указать точное число, когда прибудет к вам самолет «Сибревком», но полагает, что таковой около 15-го мая быть у вас может, о чем вы будете оповещены телеграммой заблаговременно.

С товарищеским приветом—  
Секретарь Сиб. ОДВФ *Архангелов*  
Управдел *Горшков*.

### Красный Воздушный флот на службе революции. На «Илье Муромце».

Это было на Крымском фронте. Воздушный корабль «Илья Муромец» № 1—получил от командующего армией задание—сбросить бомбы на станцию жел. дороги, где сосредоточились обозы склады и бронепоезда белогвардейцев. Нагрузившись бомбами, под охраной нескольких истребителей, «Илья Муромец» вышел в боевой полет, под управлением летчика Шкудова.

Дойдя до станции, самолет снизился до 900 метров и начал бросать бомбы. У белых поднялась паника. Обозы быстро снялись с площадки и разбежались под прикрытием. Несколькими удачными попаданиями—самолет нанес значительный ущерб белым. Бронепоезд белых открыл артиллерийский и пулеметный огонь, нанеся «Илье Муромцу» 11 пробоя. В кабине самолета был найден осколок снаряда.

Во время боя штурман (бомбометатель) самолета т. Горшков был ранен в голову осколком снаряда, но несмотря на рану и кровь, застывшую ему глаза—он продолжал метать бомбы до последней.

Выполнив боевое задание, под огнем неприятельских батарей и пулеметов—«Илья Муромец» полетел обратно. Тов. Горшков в воздухе была сделана перевязка, имеющимися на самолете средствами.

За этот боевой полет—экипаж самолета был представлен к ценным подаркам, а штурман тов. Горшков за самоотверженную работу—к ордену Красного знамени.

### Из боевого прошлого.

Красный воздушный флот—еще молодой флот. Но и в ко-

роткой своей истории он уже имеет много славных страниц. Если мы заглянем в боевое прошлое Красного воздушного Флота—мы найдем там немало и боевых подвигов и беззаветно-преданных революции героев.

### На разведке.

Во время польской войны, две наших боевых летчиков, т.т. Каныгин и Авазан, при возвращении с воздушной разведки, из-за порчи мотора спустились в тылу польских войск, верстах в 25-ти за городом Борисовым.

Попробовали исправить мотор. Начали было подниматься, но произошла авария и самолет упал. Пропеллер изломался. Тогда летчики оказались «пешими», и далеко в тылу неприятеля. Они сожгли самолет, и вооружившись только револьверами, стали пробираться обратно к красной армии.

Шлях долго. Лесами, болотами—обходили неприятельские части и заставы и наконец вышли уже на реку Березану, за которой стояла красная армия. Оказалось, что поляки возводят вдоль по реке новые укрепления, окопы, проволочные заграждения, окопы и местность сплошь занята войсками.

Тогда летчики уничтожили карты, документы, побросали даже револьверы, чтобы ничем не выдавать себя за военных в случае, если захватят поляки и темной ночью пустились сквозь линию польского фронта. Лезли по рвам, ямам, подползали под проволочные заграждения, наконец переплыли реку Березану и явились в свой отряд.

Летчики принесли с собой все сведения и наблюдения как воздушной разведки, так и пешей во время скитаний в тылу у поляков.

Трудно было, а красные летчики, задачу выполнили.

### Хроника Сибирск. Общества Друзей Воздушного флота.

**У нас летом побывает самолет «Сибревком».**

Правление Сиб. ОДВФ в целях ознакомления населения с авиацией решило совершить по лету по деревням Сибири на каждую губернию по 3000 верст, всего по Сибири 30000 верст и показательных полетов 30000 верст, всего же 60000 верст.

Места запрошены о наличии посадочных площадок.

### Премии за лучшую работу авиоуголков и авиокружков.

Правление Сиб. ОДВФ постановило выдать 23 премии авиокружкам и авиоуголкам хорошо развившим свою работу.

Всего будет выдано 2475 руб.:  
три премии по . . . 200 "  
пять премий . . . 150 "  
пять . . . 100 "  
пять . . . 75 "  
пять . . . 50 "

### Содействие кооперативному строительству рабочих жилищ.

Совет Труда и Оборона—утвердил проект постановления о содействии кооперативному строительству рабочих жилищ, внеся в него ряд дополнений и изменений.

Для окончательной редакции проекта, выработки инструкции

внесения предложения о составе постоянного комитета по кооперативному жилищному строительству СТО образовал специальную комиссию в составе тт. Держинского, Полюдова, Дагадова, с обязательным привлечением к работе этой комиссии тт. Леплев-

## Кто и где будет жить.

Намеченное рудоуправлением и согласованное с рудняком ВСГ распределение рабочих по квартирам, с целью приближения их к месту работ, будет проводиться по уже выработанной системе расбивки рудничного района на 4 колонии.

### 1-я колония.

Вся администрация, служащие главной конторы, организация РКП (б), РКСМ и ВСГ расквартированы в следующих бараках: №№ 57, 57-а, 57 б, 57-в, 32, 32 а, 2, 2 а, 153, 6, 5, 5-а, 4, 1, 1-а, 107, 3, 15, 108, 65, 66, 67, 30, 13, 13 а, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 16, 81, 19, 18, 22, 109, 77 и 63.

### 2-я колония.

Забойщики шахты К. Маркса входят в следующие бараки: №№ 53, 59, 60, 61, 62, 73, 74, 75, 76, 78, 119, 120, 121, 122, 123, 43, 69, 70, 71, 27, 72, 44, 140, 139, 138, 29 и ни же отводятся избушки, выстроенные из казенного леса по Журинской дороге и на задах.

### 3-я колония.

Забойщики Емельяновской шахты и квалифицированные рабочие механического цеха и непосредственно связанные с Емельяновской шахтой входят в следующие бараки: №№ 124, 125, 158, 79, 80, 159, 68, 112, 156, 99, 98, 113, 42, 97, 51, 101, 28, 38, 115, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 117, 116, 114, 130, 36, 37, 41, 40, 129, 128, 127, 126, 152, 151, 157, 118, 39, 31, 31-а и все избушки при Вятеляцкой шахте, контора лесного склада и барак № 1. Временные бараки №№ 6, 5, 4, 10, 11, 12—и все избушки на Камышанке, выстроенные из казенного леса и вновь строящиеся 165, 166; для грузчиков весельцами выделяется 118 барак и 1 при Вентеляцкой шахте.

### 4-я колония.

Во поверхностные рабочие строительного отдела и квартирной части входят в бараки №№ 1, 2, 3, 7, 8, 9.—временные и в типовые бараки 135, 134, 133.

Для рудобойщи выделяются бараки; 149, 150, 156, 25.

Для поезде барак № 30.

Для конного двора № 64.

Для раскандировочной строительного отдела барак № 101.

Порядок перемещения по месту работ вышеуказанных колоний устанавливается ниже следующий:

С ведома квартирной части допускается производить обмен квартирами рабочих и служащих по месту их работ. При согласовании обмена квартир, выдается письменное разрешение квартирной частью.

Перевозка казенных построек и инвентаря воспрещается.

Прием семей для совместного жительства без разрешения и ордеров квартирной части не

## 6 или 8 часов?

(В порядке обсуждения).

Года два назад, на руднике поднимался вопрос о переводе цеховых табельщиков на восьмичасовой рабочий день, но дело заглохло, не получив окончательного разрешения.

В настоящее время во многих газетах обсуждается вопрос о переводе всех работников конторского труда на восьмичасовой рабочий день. Нашим союзным организациями не мешает тоже подумать над этим вопросом.

Главный мотив, который руководствовался при определении продолжительности рабочего дня работников конторского труда, было соображение, что труженикам этой категории приходится работать в закрытых, душных помещениях, надо двигаться и много затрачивать мозговой энергии,—все мотивы чисто гигиенические.

А разве мало имеется видов труда, где условия работы еще менее отвечают требованиям гигиены и, однако же, люди работают 8 часов.

Возьмем, для примера, работников полиграфического производ-

ства: наборщиков, печатников, переплетчиков. В самой оборудованной типографии воздух хуже, чем в какой-нибудь плохой конторе, а направление внимания и утомление мозга у любого печатника или наборщика—больше, чем у счетовода.

Что вопрос об уравнивании рабочего дня конторских служащих с работниками физического труда вполне жизненный, и своевременный—за это говорит появление его на страницах многих газет крупных промышленных центров.

Мне могут, конечно, возражать, что удлинение рабочего дня служащих увеличит количество безработных. Возможно. Но контора не собес—это раз, а восторных квалификация многих теперешних конторских работников так низка, что перспектива остаться без работы заставит их подумать о повышении своей квалификации.

А кто окажется не способен к повышению, —тем хуже для него и лучше для предприятия: не придется держать заведомо неспособных работников. *Бука.*

## Надо подумать сообща.

Из небольшой таблички, помещенной в одном из последних номеров нашей газеты, видно, что венерические болезни на руднике принимают распространение в весьма угрожающей форме.

Цифры в этой табличке, конечно, от истинного числа далеки—это только часть, так как многие болеющие боятся и не посещали. Действительно число значительно больше.

Так или иначе, но нельзя закрывать глаза на эту опасность. Надо найти какие-то подходы к

тому, чтобы заболевания не захватывали все большие и большие массы.

Странным кажется то, что наш медицинский персонал до сих пор не счит нужным сказать по этому вопросу ни слова, воспользовавшись столь могучим средством, как печать, в качестве орудия борьбы с назвавшейся угрозой в то время, как долг каждого—выразить свое мнение о необходимости эту борьбу начать, и, пожалуй, в самом ударном порядке. *Гр. Ф.*

## ОТЧЕТ

о работе квартирного отдела рудника за апрель мес. 1924 г.

Переселено по месту работ (согласованно с Рудняком ВСГ и утверждено Управрайоном)—46 семей.

Намечено к переселению в порядке очереди 18 семей, согласно районирования.

Вселено с частных квартир 12 семей.

Вывезено угля пудов: в казенные бараки—42900, на частные квартиры—22340, на водоканки—6300, в бани—3100, в булки—6340, в котельной—3180, страхбассе—140, И Т. С.—120, дом приезжих—40, спасстанция—240, больницы—2000, фибзавучу—140, Райкому Р.К.П.—760, баки—40, в счет ВСГ—40, в 113 (временно был занят ЧОН)—40.

Итого 87720 пудов.

Воды вывезено—87720 ведер.

Известно выдано 43 пуд. 23 фунта.

Нарядов на текущий ремонт 164, сведений об исполнении не поступало от строительного отдела.

Очистка колонии от мусора и шлака сдана подрядчику по цене 3 рубля 90 коп. куб. саж., при условии—чистый шлак для райо-

мусор—на установленные отвалы. Очистка от бараков на 5 сажен вокруг.

Очистка от навоза: было издано распоряжение в 22 апреля выполнить, но местами не исполняется; приняты меры к вывозке за счет тех лиц, которыми не исполнено.

Перемещению по месту работ служат большим препятствием вырытые погреба или построенные своими силами стайки.

На май месяц норма угля—30 пудов. Выписывается на казенные бараки по 40 пудов за счет июля месяца будет недовоз по 10 пудов.

Порядок получения угля устанавливается следующий: Домком получает требование на все квартиры в бараке и раздает квартирантам. В требованиях указывается № квартиры и количество угля. На обязанности получателя по привозке угля лежит обязанность принять указанную норму, распечатать и возратить требование возникну.

В бане установлена бирочная система. Бирки служат пропуском в бани и предъявляются контролеру. Наблюдаются случаи передачи бирок посторонним лицам.

Закончена проверка на капитальные ремонты. По утверждению сметы, строительным отделом будет приступлено к выполнению.



# НА РУДНИКЕ.

## „Мы ошиблись“.

На углу 8-й и 5-й улицы стоит убогая хижина, с дерновой крышей, принадлежавшая когда-то гр. Киселеву.

Вздумал хозяин ее продать, а тут покупатель во-время подвернулся — кустарь-сапожник Прутников.

При покупке потребовал от старого хозяина документ о разрешении на продажу дома от Пик'а, удостоверяющий принадлежность дома Киселеву.

Дело кончено. Деньги заплачены.

Вдруг Пик представляет новому владельцу „ультиматум“, говоря что дом национализирован и будет продаваться с торгов.

Прутников на основании документа, выданного Пик'ом Киселеву, идет за выяснением к завкомхозу: в чем тут дело? А тот, разведя руками, заявляет: „Мы ошиблись“.

И хозяин Прутников, загнав свои последние монеты на зловещую покупку, остался гол, как сокол.

Необходимо Пик'у эту „ошибку“ исправить — ведь рабочий кустарь — не спекулянт.

*Рабкор № 6.*

## Не лучше ли так?

Рудничный клуб ИТС имеет 36 членов, но до сих пор еще с собраниями порядка нет на какого.

Перед каждым собранием секретарь правления пишет повестку дня, перечисляя здесь же всех членов клуба, и часто с этой „грамотой“ посылают рассыльного, чтобы он обнес ее по всем членам, дав каждому расписаться в прочтении.

Времени на это тратится не мало, так как приходится путешествовать во все концы рудника, или даже на Ленинскую шахту.

Не лучше ли было бы назначить определенный день и час собраний, как это ведется везде.

*Рабкор № 18.*

## Кто виноват.

6 го апреля на Журинской шахте, в утренней смене была убита лошадь в шахте — лесоспускниками, спуставшими „козу“ с лесом.

На предупреждение ствольного Орлова лесоспускники: Саможиков, Грац и Аваньян не обратили внимания, а сидевший горный десятник Романов ни слова не вымолвил, как будто бы его это не касается.

Кто же в этом виноват: лесоспускники, ствольной, или горный десятник.

*Маленький.*

## Отвал не у места.

Огромная площадь земли, с молодым березником, влево от Журинской дороги, завалена навозом и другими нечистотами.

Если эта площадь отведена под отвал, то отводящие, вероятно были без головы. Площадь вполне пригодна для застройки. Молодому березнику надо было дать возможность расти.

Теперь площадь занавожена, загрязнена, березник погиб; весь отвал горит и постройки, примыкающие вплотную к отвалу в опасности — могут загореться, а само население, буквально задыхается от дыма.

Надо немедленно отвести место для свалки навоза в отдалении от поселка, да не на площади, а поискать глубокие овраги, которые на верное найдутся.

*Рабочий Аитонов.*

## Дайте напиться.

*(Разговор в шахте).*

— Эх, и пить охота, а говорят болезнь какая-то морная ходит — вот и боязно грязную то шахтовую воду пить с поту.

Хорошо-бы поставили бак с кипятком и попил бы, а ведь здесь и место то для него есть — вон в насосной камерной. Камеронщик там в поту сидит и тоже ходит холодную воду пить. — Да, у него жарковато.

А, ведь, можно туда вентиляцию пустить кругом печки готовы, а вот не сделают, монтер обещал, да вичего пока не видно.

Охрана труда, спусти кипячую воду в шахту, ведь это все можно сделать.

*„Шахтерик“.*

## Машину берегите!

О том, что на мельнице гоняют с алской быстротой машину, однажды в нашей газете уже писалось, но на это ни кто не обратил внимания, разве, только, за исключением машиниста М. Безденежных.

Да в то, когда она попробовала пустить машину помедленнее, то получила выговор с соответствующим „предупреждением“: „чтобы впредь этого не повторялось, а то будет переведен на другую работу!“

Спрашивается: есть у рудоуправления запасные машины или нет?

Если нет, то почему не прекращают сдельный погон муки для рабкоопа?

Не будет ли население рудника сить без муки, если не перестанут гонять машину с такой быстротой.

Эй, берегите машину! Разобьете старую, а новую-то не скоро приобретете! *Кайла.*

## В отделе Загс.

За апрель месяц через отдел прошло следующее количество дел: рождений — 149, смертей — 50, браков — 8, разводов — 3, зачатий — 1, всего 211 дел.

Составлено протоколов в нарушении 3 шт. ст. 19 32 код. АГС *Черкасов.*

## Поманул.

Милиционер, дежуривший в арестдоме, 6 мая повел на Камышанку 3 арестованных „на поминки“.

Мешок „подавания“ набрали.

Еще больше захотелось набрать. Партия арестованных разделилась — один из арестованных повес продукты, а двое остались „милостивую собирать“.

В результате милиционер одного арестованного не досчитался. *Рабкор № 7.*

## Необходимо будку.

На капитальной шахте есть телефон — это конечно, очень хорошая штука, но плохо одним, что он стоит в насосной камере и ничем не огорожен — во время работы насоса по телефону разговаривать нельзя.

Случается, что подают порожняк или еще чтонибудь — идешь по телефону спрашивать, но ничего не слышно. Попросят камеронщика остановить насос — он тебя посылает к матушке, да он и прав потому, что отвечает за неоткачку воды.

Можно в камере поставить будку, туда перенести телефон и тогда не надо будет ни останавливать насос, ни прибегать ко всяким другим ухищрениям.

Сделайте будку — ведь, это необходимо. *Шахтерик.*

## Хаос.

Кочегарка Емельяновской шахты запущена до такой степени, что к ней и приблизиться страшно.

Кругом разбросаны части машин (шуровальной), автоматических топков, спешные колонки, валяющиеся грудями, грядями и просто кучами.

Тут же валяются трубы от угольных дюков, и, возбуждая всеобщее удивление, тянется эмеей канава для паропровода к подъемной машине.

Но это снаружи, а что делается внутри!

Дэву даешься, как только можно в таких условиях работать — какие-то леса, строила, возведенные когда то для ремонта разрушающейся стены. Стоят и висят они уже больше двух месяцев.

Стена не ремонтируется, а гряда камней и глины от нее — лежит по средине пола.

„Боязно работать — то и гляди, что задавят!“ — говорят кочегары. *Кайла.*

## В арестдоме.

Конвоиром при арестдоме Волковым был убит гр-н Колокольников Феодор, находившийся под стражей.

Во время прогулки арестованных, арестованный Колокольников Феодор вскочил в камеру и попал на арестованного Баскаркина Алексея и начал избивать последнего палкой; конвоир Волков вскочил в камеру и потребовал прекратить побои, но Колокольников на предупреждения не обратил никакого внимания, и угрожал обезоружить конвоира Волкова; находившиеся в камере другие арестованные окружили Волкова с не совсем дружелюбными намерениями после чего, в силу необходимости Волкову пришлось сделать выстрел.

На основании инструкции постанову милиционеру утвержденной Наркоминдел от 31 августа 1923 года ст. 7 а п.п. 6 г), поступок конвоира Волкова считается вполне правильным: весь собранный материал по этому делу направлен Народному Следователю 3—4 района Кузнецкого уезда на расследование.

*Плотников.*

**Бега нужно прекратить.**

4 мая по всей Журинской колонии стекается народ на Байгу. Некоторые поборотся, чтобы выиграть платок, некоторые „сбегать“.

В результате во время бега содков, один из них упал и растянулся, так что его откачивали часа 2 1/2. *Маленький.*

## У работниц.

Работа с делегатками продолжится.

У некоторых делегаток создано впечатление, что работа на лето прекращается. О прекращении работы летом, конечно, не может быть и речи, т. к. район наш рабочий и измененный в виде полевых работ, которые бы отвлекли женщин — нет.

Правда, за зиму мы работали с полной нагрузкой, устали. Летом работа сократится, уменьшится количество собраний, делегатских занятий, секционной работы и т. д. Но зато чаще будет экскурсия, поездки в подшефные деревни. Летом подведем итог всей проделанной работе.

Чтобы не тормозилась работа, сейчас проводится перерегистрация делегаток, по окончании ее мы выявим твердый состав, с которым углубим летом наши занятия. *Г.*

## Неверный взгляд.

Большинство из безработных женщин, которые посещают женотдел смотрят на него, как на работодателя и заметно как только отдел, работниц устроит ту или иную женщину на работу, она забывает совершенно о том, что нужно ходить на собрания.

Если же ее вздумают уволить с работы, то она сразу бежит в отдел работниц. Взгляд неверен.

# ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

## Бачатский бор.

Есть в Бачатском районе большой лесной массив, площадью 4954 десятины, бывший лесной надел общего пользования четырех смежных селений: Бачаты, Мамонтово Шестаково и Артышта 3—4 года тому назад этот основной бор представлял из себя большую ценность, теперь же это есть „остатки прежней роскоши“. Сообщалось об этом и на страницах современной печати, но вопрос этот чрезвычайно большой и о нем следует как можно больше говорить, ибо — стучите и отвернется“.

В настоящее время бор находится введении Бачатского Пик'а, который на общих основаниях выдает лесорубочные билеты на древесину населению.

Врагом бора является Управление Кольчугинской Новостройки, которое через своих подрывчиков безжалостно истребляло и истребляет этот бор. Крестьяне не отстают и также враспуки друг перед другом стараются побольше урвать отсюда, благо слаб наזור.

Отсутствие какой либо системы при эксплуатации леса, невозможность следить за правильностью рубки и недостаточность надзора за вывозкой древесины на лесу — сделала свое дело. Уничтожение этого лесного массива крайне вредно может отразиться на урожае особенно прилегающих селений, так как будут обезлесены горы, служащие защитой от ветров.

Единственной заинтересованной стороной, кроме государства, могущей спасти бор от окончательного уничтожения, являются вышеперечисленные селения, которым в срочном порядке, не медля, нужно ходатайствовать перед земорганами о скорейшей

Помочь поступить на работу конечно нужно, но и развиваться надо учиться догонять домохозяек, которые гораздо добросовестнее относятся к работе жемотдела. Это показывает всегда преобладающее количество домохозяек на собраниях и большая заинтересованность их.

Работницы, подтянитесь!

*Новая.*

передаче Бачатского бора, как леса местного значения, под охрану и ответственность населения. А Пик'у до передачи следует позаботиться сохранить лес в течение летнего периода от могущих произойти пожаров, при ставив достаточную к нему охрану. *Федоров. В. М.*

*От редакции:* По полученным нами сведениям в Бачатском бору начался пожар, причина не выяснена, но наиболее вероятная — поджог.

## Наша деревня оживает.

Крестьянство нашего района в полной мере оценило работу шеккомиссий. Приезжая в деревню, шекфу не приходится дожидаться, пока соберутся крестьяне — все спешит быть во время.

Это отрадное явление в особенности резко вылилось в поселке Ново-Георгиевском в праздник 1 мая: докладчик еще не приехал, а крестьяне уже собрались и ждут.

Докладчик приехал. Открылся митинг. Доклад о происхождении праздника 1 мая. После докладчика шекфа, выступила учительница, председельсовета и один крестьянин.

По окончании митинга крестьяне попросили сделать еще доклад о происхождении и значении пасхи.

Ш. ф. на сколько мог удовлетворил просьбу собравшихся, среди которых было не мало стариков и женщин.

Молодцы Н.-Георгиевцы. Только развиваясь культурно, приобретая знания, мы сможем наладить свое хозяйство и вырваться из пут невежества. *Око.*

# Наша кооперация.

Делают, да не доделают.

В лавке рабкоопа № 5, приказчик спрашивает у всех покупателей членские книжки рабкоопа.

— Аг... Ну хорошо — взглянув на книжку говорит приказчик и возвращает книжку обратно, не делая ни какой отметки в ней.

Для чего же тогда рабкоопом заведены в книжках специальные талоны на забор, если их никогда не выдирают и вообще не делают в книжках никаких записей по забору?

На обложке книжки есть нечто вроде кооперативных заповедей: „Что делает полезный член?“ и „Что делает вредный член?“ Как же кооперация будет определять качество своих членов, если в книжке члена кооператива реализующего весь свой заработок в кооперативе так же пусто, как и у того, который в кооперативную лавку никогда и не заглядывает? *Г.*

Зачем печатать мудреные членские книжки, тратить на них четвертак за штуку, если эта книжка должна служить только доказательством состояния человека в членах кооператива, а не свидетелем его активности в помощи кооперации?

Тогда лучше напечатать какие-нибудь маленькие карточки — приказчику показать ее так же можно, как и книжку, за то она и стоит будет дешевле разв 10—15. *Зуда.*

## В нашем рабкоопе.

Штат и подбор торгового аппарата комплектуется. Идет передача магазина № 1 стариком ответственными приказчиком, которая на этой неделе должна закончиться.

В ряды кооперации влиять коммунистические и комсомольские силы.

Из рабочих во второй половине мая предполагается созвать пленум ЮЦРК, на котором подложить работу и наметить план дальнейшей работы. *Рабкор.*



# Уголок молодежи.

## Молодежь—вступай в ОДВФ.

Человечество завоевало землю, владеет водой и ведет борьбу за обладание воздухом. Грядущее техники принадлежит воздуху. Именно там предстоит наибольшее завоевание и именно там не будет связан узкими возможностями человеческий гений. Воздух,—это простор.

Борьба человека за обладание воздухом разворачивается именно тогда, когда высшие классы человечества ведут жестокую борьбу за лучшее будущее.

Хозяином жизни близкого будущего будет современная молодежь. Именно поэтому современный молодежь, должен стать наиболее хорошим другом, активным строителем воздушного флота за обладание воздушными пустынями.

Целый ряд условий Советского союза обуславливает необходимость крепкого воздушного флота. Необходимость обороны от врагов, обладающих гораздо более сильным воздушным флотом, чем мы, громадное значение воздухофлота в деле сообщений и перевозок на обширной территории Советского союза, использование авиации в технике и сельском хозяйстве—все это моменты, где роль воздухофлота незаменима.

Именно поэтому молодежь которой принадлежит будущее, должна стать передовым отрядом в строительстве Красной авиации.

Итак—больше активности, самостоятельности. Ни одного комсомольца вне рядов Общества Друзей воздушного флота. Нет такой ячейки, которая не являлась бы активным строителем воздушного флота. Плоха та комсомольская ячейка, которая не умеет привлечь к этой работе беспартийную молодежь.

**А. Маленький.**

## Губэконом. совещание РКСМ о школе фабзавуча.

Вот что говорит тезис эконом. совещания о преподавании и преподавателях.

В большинстве школ преподавание является далеко не удовлетворительным, благодаря тому, что педагоги в большинстве не удовлетворяют своему назначению: большинство не знает данного производства. Педагог не знает основ марксизма, а поэтому не могут воспринять сущность изреченской педагогики, почти все не знают условий труда, быта рабочего подростка и интересов, которыми он живет и дышит.

В результате всего этого педагог не может свою работу поставить так, чтоб она целиком отвечала задачам школы—подготовить квалифицированных рабочих.

Сами учащиеся в большинстве слабо вовлечены в работу по самоуправлению в своей школе, (это замечается и в Ленинске), что объясняется, с одной стороны, неуменем педагогов (в частности заведующих школ) строить свою работу внутри школьную работу на основе привлеченных к этому делу самих учащихся и с другой—сла-

бым руководством местных организаций РКСМ

Этим же объясняется и слабость клубовоспитательной работы в школе. Чтобы изжить эти основные недостатки в школе, прежде всего надо нашим педагогам (которые имеются) уделить большое внимание на изучение производства и 2-е—ближе подойти к массе рабочей молодежи, изучив действительно ее интересы и потребности, это можно сделать так: пускай преподаватель ближе подойдет к комсомолу и к его клубной работе. Там он узнает быт и интерес молодежи. Конечно надо прийти не только посмотреть, что в клубе делается,—а сделать самому, провести беседу и т. д.

Присоединив сюда изучение производства преподавателем, тогда будет возможно осуществить цель школы—„Подготовить квалифицированных рабочих“, но не только с практическими навыками в работе, но и теоретическими, что безусловно необходимо для правильного исполнения сложной той или иной работы.

В отношении привлечения учащихся в школьное самоуправление—здесь, конечно, наши педагоги должны кое что сделать. Также не малую роль здесь должен сыграть комсомол. Нужно определенно РКСМ поставить лозунг: Больше влияния, ближе к работе ФЗУ. Начав эту работу делать немедленно же.

Также нужно на школу ФЗУ обратить серьезное внимание наши профсоюзам и партийным органам, хотя бы систематически повышать процент педагогов партийцев, знакомых с производством и интересующихся работой среди подростков, для чего необходимо делать подбор на местах, по сколько мы еще далеки от того, чтоб подготовить специальных рабочих педагогов.

До сих пор рабочие мало обращают внимания на учащихся ФЗУ. Это надо объяснить тем, что школа ФЗУ не имеет и если имеет, то очень малую „общественную“ роль в своем производстве. Органы, как хозяйственные, так и профсоюзные, которые заинтересованы в школе ФЗУ должны высоко поднять ее „общественную“ роль, путем широкого распространения задач школы на собраниях рабочих, научно популярных докладов о школе и пр. пр., привлечь школу к участию во всех проводимых государственных кампаниях.

Последнее,—чтобы не было в школе среди самих учащихся ни каких дебаширств, конфликтов и прочее, совещание высказалось за создание комсомольских фракций при школах ФЗУ.

Интересно по этому поводу слышать мнение учащихся ФЗУ.

**С. Жигас.**

## Вопросы рабочей молодежи т. Жигаева.

1 Сколько в Томской губернии школ фабзавуча и какое число учащихся в них?

2 Почему биржа труда ставит на работу совсем не нуждающихся, где семья 4 человека, а 3 е служат. Нельзя ли с этим повести борьбу?

3. Будут ли приниматься меры и какие по отношению к ученикам ФЗУ, которые не посещают школу?

4. Будут ли выдаваться пособия безработным подросткам, которые крайне нуждаются в средствах и не имеют таковых?

5. Которым ученикам 18 лет—сколько они должны работать на производстве?

### ОТВЕТЫ:

1. В Томской губ. школ ФЗУ—17, в них учащихся бронируемых подростков 1100 человек.

2. Биржа труда не имеет права ставить на работу не нуждающихся. На работу ставятся в первую очередь неимущие, члены профсоюза. Если же материальное положение слишком плохое у подростка, в то же время есть работа—его устраивают на нее. О всех замеченных ненормальностях посылки на работу безработных биржей труда надо говорить пр. ф. союзу и профсоюз с ненормальностями поведет решительную борьбу.

3. Если ученик фабзавуча не посещает школу в течении 3 х раз без уважительных причин, он исключается из школы фабзавуча и снимается с производства.

4. До сих пор у нас подростки пособие получали немногие; несомненно которые очень нуждаются, они имеют право получать пособие, но к ним предъявляются большие требования, которые часто подросток не может выполнить.

Вот что сказала поэтому вопросу Губернское эконом. совещание, с чем представитель Губ. труда согласился. „Считать необходимым Губ. труду разработать мероприятия к улучшению материального положения безработных подростков и юношества, при чем совещание высказывает за сокращение требований, предъявляемых подростку на получение пособия по безработице, включая в число подростков на получение пособия нуждающихся независимо от их рабочего стажа, семейного положения и проч., распространить данные мероприятия и на губернию“.

Имея такое положение, несомненно, в недалеком будущем положение безработных подростков улучшится.

5. Если ученику исполнилось 18 лет и он не учится в школе фабзавуча—его рабочий день должен быть 8 часовый. Если же он учится в фабзавуче, то должен работать 6 часов.

## Отклики на заметки.

На заметку „Кузбасс“ № 94, „Тише едешь—дальше будешь“.

Прежде чем отвечать на заметку, я считаю необходимым указать причины не своевременного открытия лавки.

Вновь прибывшая партия мануфактуры оказалась от 20 до 40% дешевле прежде поступивших товаров, задерживать товар на складах с целью выпуска старших запасов, правление нашло невыгодным для рабочих, поэтому было решено немедленно же уценить старые запасы товаров в лавках и выбросить вновь полученные товары, что и было сделано. Но автор статьи наверное согласится с доводами, что провозвести уценку товара во время заготовки, при том наплыве покупателей—совершенно нет никакой возможности, по этому уценку мы произвели после занятий, вновь же полученный товар оставили для проверки на следующий день.

Заставить работать прикасчиков всю ночь мы не имеем право—проверить же полученные со склада товар в количестве до

26.000 арш.—до 100 ассортиментов требует затраты передочного времени.

Правление предлагало закрыть лавки на один день, но, учитывая нужды рабочих, нашло, чтобы пустить товар с возможно меньшим перебоем торговли, что и было сделано. Торговля была приостановлена на 4 часа только в лавке № 1, остальные же лавки торговали без перебоев, о чем знали все покупатели и не заинтересованные в покупке товаров из вновь полученной мануфактуры, могли пойти и купить в других лавках в 6 и 7.

Относительно же своевременной высылки расценки, автор попал в заблуждение, товар был отправлен в 4 часа вечера, а фактура переслана в 8 часов утра, как раз к моменту разборки товара. Высылка ее раньше ночью все равно дала бы те же результаты, т. е., повторю, заставить прикасчиков работать всю ночь мы не можем.

**Правление.**  
Примечание ревизионисом Вновь прибывший товар был действительно дешевле на 20—40% и старого товара. Имевшегося в лавке скоро уценить было не возм.жно, вследствие чего и произошла задержка в открытии лавки. Но с другой стороны, товар со склада был прислан без намеченных цен, что, конечно, создало заманку, но это назвать головотяпством нельзя. Другой причиной задержки надо считать и то, что подлежащего уценке товаров в лавке оказалось больше, чем предполагалось.

Предревиз. Попов Тестев.

Томский губпрокурор пишет:

Сообщая для сведения, что по заметке „За что страляю“, помещенной в газете № 89, мной запрошены сведения по существу.

Помпрокурора по Шегловскому уезду сообщает, что помещенная в газете „Кузбасс“ № 87 заметка „Кулака освободили“, пр. провоздана нач. милиции 3 района Шегловского уезда для пр. изв.дства дознания по существу.

## Книга—деревне.

„Дачка под Москвой“. Агроном Н. Алексеев. Изд. „Новая Деревня“. Москва, 1924 г. Стр. 43, рисунков 5. Цена 18 коп.

В 120 верстах от Москвы, в Волоколамском уезде деревня Бурцево. Деревня небольшая—всего 32 дома и мароду 277 человек.

Лет 30 тому назад это был мелкий уголь. Деревня ни чем не отличалась от многих тысяч деревень, разбросанных и сейчас по всему нашему Советскому Союзу.

А сейчас эту деревню не узнать. Обстроена на ново, она имеет сложные с. х. машины, электричество, трактор, хорошие общественные постройки и т. д.

Как же произошла такая перемена. Каким образом подняли свое хозяйство бурцевские крестьяне.

Об этом шаг за шагом рассказывает составитель книжки. Началось это 25 лет тому назад, когда дер. Бурцево бросила трехпалку и завела травосеяние.

Избыток корма привел к улучшению скота. От ивовых навозниц перешли бурцевские крестьяне к корове валернице. Появилось много молока. Не возить же каждому молоко в Москву на 120 верст на продажу и решили поэтому крестьяне объединиться в молочную артель.

Для кооперативной молочной оборудовали свой маслодельный завод.

Построили хорошую школу и электрическую станцию, поставили паровую молотилку и т. д.

На Всесоюзной Выставке в Москве деревня Бурцево, как и следовало ожидать получила первую награду—за образцовое поставление дела, за кооперацию, за неустанную работу по улучшению хозяйства.

И как премию бурцевским крестьянам Советская власть подарила трактор.

Немного у нас таких деревень, как Бурцево, но этот хороший пример показывает, каких результатов можно достигнуть, когда все крестьяне сообща дружно берутся за работу по поднятию хозяйства.

—88—

„Огородная культура картофеля“. Проф. С. В. Крамский. Изд. „Новая Деревня“. Москва, 1924 г. Стр. 120. Рис. 29 Цена 70 коп.

Картофель является продуктом первой необходимости. Он не только имеет

громадное значение, как кормовое средство, но и в очень широких размерах используется для технических целей, для винокурения, добычи крахмала, изготовления патоки. Поэтому его считают скорее полезным растением, нежели огородным.

Однако, в виду крупного значения картофеля, как пищевого продукта, выращивание на огородах столовых сортов картофеля имеет большое значение, хотя у нас на это не обращалось достаточного внимания.

Описав родство картофеля с другими растениями, его корни, подземные и надземные стебли, цветы и клубни, автор рассказывает о некоторых лучших сортах картофеля, так как от выбора сорта во многом зависит успех всего дела.

Почти половина книжки посвящена различным способам размножения картофеля клубнями, черенками, отводками и семенами. В книжке даются подробные указания на каких почвах, по каким удобрениям и при какой обработке карт. фель родится лучше и дает большой урожай, о месте картофеля в огородном севообороте, об уходе за ним летом, уборке и хранении.

Особо говорится о выращивании раннего картофеля в парниках, в теплицах и в открытом грунте и, наконец, о вредителях и болезнях картофеля.

У составителя книжки есть большой практический опыт научного изучения картофеля и он делится своим опытом поясняя вложения ее рисунками.

Книжка Крамского выходит уже третьим изданием, на этот раз в значительно переработанном и дополненном виде, по вложению доступна только лицам, знакомым с ботаникой (наукой о растениях), особенно агрономам и студентам с. х. школ.

Книги эти можно выпустить по следующему адресу: Москва, угол Тверской и Моховой, 1й Дом Советов, книжный магазин НКЗ „Новая Деревня“.

Крестьянам при коллективной выписке, книга высылается при получении задатка в сумме 25% стоимости, на остальную сумму высылается платежка или допускается расписка в платеже на 3 месяца при поручительстве местного совета. На заказ дается скидка в 30%.

Редактор: Редакция Коллегия.

## Объявления.

В субботу, 10/VI в 20 час., в помещении Рабклуба назначается организационное собрание спорткружка.

Все члены рабочего и комсомольского клуба желающие работать по спорту, приглашаются на собрание.

Правление клубов.

Ленинское Отделение Всерос. Союза Охотников доводит до сведения старых членов Союза, состоявших в 1923 году, и вновь вступившие в 1924 году и не внесшие полностью взносов до 1-го мая с. г. будут считаться выбывшими из членов Союза.

Правление В. С. О.

Ленинскому Лосисполкому ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ СЕКРЕТАРЬ об условиях справиться в Исполкоме в часы занятий. Зав. Общ. Отд. Ерсанов.

3 мая с. г. пристал поросенок к гр. м. Цицун, прожив. в 64 бараке—за неправо владением в течении 3-х дней, буду считать собственным.

## Утерянные.

— Врем. вид на жит. выд. Нижне-Удинской милицией. Тулунского уезда, 1 район, за № 97, на имя Чучалина С А

— Удост. личн. выд. Уксунайским Вязом за № 118, Бийск. у. Алт. губ., на имя Гусаровой Н. И.

— Воен. учетн. личн. книжка, выд. Архангельским Лосисполкомом № не помнит, на имя Рыбакова И. В.

— Врем. вид на жит., выд. Ржевского Вязом, Екатеринбург. губ. № не помнит, на имя Черлова Я. А.

— Удост. семейное, на право пользования, амбул. л. № не помнит, на имя Мальцева К. П.

— Членск. рабк. кн. за № 2891, выд. Лен. отд. ЮЦРК, на имя Гоизина Т. Г.

Считать не действительными.